
FD-302 (Rev. 1-23-60) FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 / Dote May 2, 1968_________

ALBERT B. PEPPER was interviewed at his place of employ­
ment, the New^MaTreV’Hardwire, 4064 Laclede. PEPPER stated be had 
never seen subject RAY inasmuch as RAY was serving time in the 
Missouri State Penitentiary at the time he married CAROL^SIAY^/ 
subject’s sister. He denied having any information whatsoever 
concerning the present whereabouts of subject or having been 
contacted either directly or indirectly by subject since his 
escape from the Missouri State Penitentiary at Jefferson City, 
Missouri. ;

With respect to subject’s brother, JERRYRAY^ presently 
residing in Chicago; Illinois, he stated be H^ not seen JERRY 
in a couple of months. , When questioned conceiting the subject’s 
brother, JACK RAY* he stated he had not seen him in approximately 
one month ^Tt^furt her stated he did not mix with his wife’s relatives 
and her contact with them was her own business. '

When questioned specifically concerning any communication 
from the Missouri State Penitentiary addressed to the ;Albeig^L  ̂
SSEIiHH*^ Shenandoah, St, Louis, Missouri,
PEPPER stated ne and his family formerly resided at that address 
but he was not aware of any mail addressed to such a stationery 
company. In discussing this matter, Ke admitted that his wife 
might have received such al communication but denied having any 
information concerning thi^. He mentioned the possibility that 
if such a letter had been sent it very Well could have been stolen 
from the mailbox and never received as they have had in the past 
checks stolen from the mailbox. R ' • " ‘ •

PEPPER was asked if he would discuss this matter with his 
wife CAROL and endeavor to determine whether Or not she had ever 
received any mail or Shy money mailed to her addressed to the Albert 
J, Pepper Stationery Company, 712a Shenandoah, and he agreed to do 
so. During the entire course of the interview, PEPPER appeared 
friendly, but obviously volunteered no information whatsoever.

It was pointed out to PEPPER that this matter would 
undoubtedly be discussed with him again at some future date and 
he was apparently agreeable to this suggestion.

On 5/2/68 - ot St. Louis, Missouri Fil# # SL: 44-775 -
SA CLETIS B. BIDEWELL/mjb ’

b, „a ROBERT S. STEWART ~ ^/ n„„ *,„,. 5/2/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; It and its contents are not to.be distributed outside your agency. - - * < •
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SL: 44-775
AjR:pdp

AT ST, LOUIS, MISSOURI

RE: RAY RELATIVES

On April 29, 1968, IC JOHN D. DYER, JR. checked
records of the St. Louis Police Department which disclosed 
the following record under date of October 22, 1963, pertaining 
to ALBERT BETNNIE PEPXWtZ also known as ALBERT BENNY PEPPER, 
FBr^umfier^ ^53 w^St. Louis Police Department Number 
78932-3:

o? 6<3.
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Albert Benny ^-'S 
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SL: 44-775

The following identifying information was obtained 
from the police records:

Name 
Sex 
Race
Born

ALBERT BENNIE PEPPER
Male
White

at Chicago, 
Illinois

Height 
Weight 
Hair 
Eyes 
Build 
Complexion 
Occupation 
Marital status 
Addresses -

5'6|”
117
Brown
Brown
Slender
Ruddy
Laborer
Married
1713 Lafayette (October 1963);
3731 North Sheffield, Chicago, 

Illinois
Wife 
Parents

CAROL PEPPER
CHARLES and ERNIE MAE PEPPER, 

1713 Lafayette, St. Louis
Sister ALICE PEPPER, 12th and Russell 

Streets, St. Louis, Missouri
Brothers ROBERT PEPPER, Armand Place, 

St. Louis, Missouri;
JOHN PEPPER, with parents;
WILLIS PEPPER, Waverly Place, 

St. Louis, Missouri
St. Louis Police 

Department Number
FBI Number

93598
581 723

No record of arrests pertaining to CAROL PEPPER was 
found in records of the St. Louis Police Department by IC DYER.

IC DYER located in the records of the St. Louis Police 
Department the record of a theft which occurred on February 20, 
1968, at the Grapevine Tavern, 1982 Arsenal, as follows:
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' DK
N POLICE DEPARTMENT-CITY OF ST. LOUIS ” •':' METROPOL^

'V ’^^vX* 
^'^> “J

^0%

‘PRISONER: Vaughn, Eugene Buff ord-.. AoR.^3-842 
CHARGES: :-- •■ -V 
Ai'Stealing 0/050 
B. Common Assault ■

DATE ^-^^r TH®
OFFI CER ZP/I ^W^' /' :
DSN- ^V#/ ' ASSIGN. ^o ~ 

PRISONER -PROCESSING ' ‘

*r. '‘_',•'■’ '■ ■ v ’ ''“ .?.-,• ■ ; . J ’ ■ 12. ADDITIONAL DETAILS

?PRISONERS 5 VanHorn, Jarnos Edward A.R^-SaQ 
XCHARGESf •*
• A; STEALING 0/050 
k Bw Common Assault 
? Co Destruction of Property 

D»- Discharging Firearms in City
V Eo Public Disturbance of the Peace 

■ F« Resisting' Arrest;
-REASON IF REFUSED:.
?<C > P ' Iaao**/ -0*^

’ PRISONER: .< VanHorn, Simmy Doil ' 
Hl CHARGES: ■<-'•• : ■
XA. Stealing 0/050 '/ ■ •
• Bo. Common Assault . ” ‘ ” 
",Co Destruction of Property 
- Do Discharging Firearms in City 
' Public Disturbance of the Peaca 
"REASON IF REFUSED

SUPPLEMENTARY REPORT

RECORDS SECTION 
File Copy 

9o not Remove
;  ̂jUX-.'.7.:^irTa^:wMrMt7r«urE

Hit NO.-FOB atCOSOS SECIION ■■ '

COMHAINT HO.

xnccrmng -Stealing _Oo05O«lOQ 
'TYPE OF ORIGINAL REPORT

2. ORIGINAL C.N. , -. • 3. DISTRICT REPORTING . 4. DATE OF THIS REPORT ... T?

63 -261 3rd ; 7 ? 2-21-68
DATE ANO TIME OF OCCURRENCE V ^' 4. PLACE OF OCCURRENCE ,- • . *

''2-20-6$ 9:05 P.Mo - ' '1982 Arsenal
7. DISTRICT ■ S. LOCATION CODE -, t - .,. .;

- 3rd : T V
VICTIM (if firm, hams and Tres or uusmest) V,. ^-* *-f.

Haynes, Clarence' , ?V?V;’/ I;X

10. HOME ADDRESS .«„, . . ... - Jr'..- /^ •./.*

1^22 North 21st ' v < X
11 . BUSINESS ADDRESS

£J^^isGigging. Firearms.in City 
JS^^Cbl^k Disturbance of the J5eace
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. eigykqpouyan poisce ©gpaqvmeny — caw of st. Loans* PGLuCG hLPO,j J^S

I.Tm V> IV MM*

^L^IAils. 0/^50.00 ___
F.UAW {^lGatfU»XVRlWAU. ~

• 2-20-66 9:05 PJV

I 2. ROW QlMPkMVr DM>JVM>

rssfefc^
3, HM ! 

Dili;

'lO I til KJ

?:09 P.M

YjMW NUMBER

-261

bl. IXK Al'kA sQ tMXXWiFMX

1982 Arsenal
IX XmiMdfllMU. AUIC ANUnreiU IMMW) I I. KIMDUXU'} AUHU.X«

16. BUSINESS ADDRESS

1
12. nrEO* PiUM|SE<IWp.MXMIEl

Tavern 

L196.2^Ars^nal
IS, HW. IHOWi

J7. WK PHONE • EXT.

13. iW£

• VI
19. SExTf20. ACE 21. OCCUP A  ̂»N

vuws. 

nWREE;

22. PERSIA RUXWHNC INCJD&T \x -.

‘Regazzi, w&w& V* \-
A HFWE\<X ADDRESS •

/ 2^31 Lynch . , i
21.1&S. CHUNK . ••> ... '

PR2-3159 *
23. Bt» IIUAK HXT. ';

PR6-9417 ;
2<fhtw^^siwis^^
' •<• Rcgazzi,/V^^^ 7/ I

727. RESnWtX ADMUSS j j
1 ^231 Lynch / 28. RES. PHONE

PR2-3J5Q

29. BLS PHONE-EXT.

PR6-9417

n. Young, Leonard •. -/ /1925 Virginia- •
7

■ PM345 ~
* ■

1

30. I'EKSUN W.«wjwiM AUKlSiW . V

' VanHorn, Jarnos E f.>
IVjsi DENCH Al jDFICSb

/c 19^A Ar sera 1
ARREST TObTHI NO.

3-S4O&^CA

MODEL (FAiRLANE. 88. ETC.)

1ST. I
ACTUAL’ (X)

RACK
w

SEX

M
ACS

20
“GV.} W(nJ\ HAIR '„• EYES ' • COMPLEXION ^ ’ , BUILD CLOTHING • - • j ••

I'ERSOX WWai.OH AUHISTW Z

1 VanHorn, Jimmy Doil
ARHiiT BHaSTHI ML \

3-341&641A'

tsr“ ( 1
ACTUAL ’ ( X )

RACE -
2^

SEX AGE
M 22.

HGT. WGT. HAIR EYES * >

• '• *

COM! WOON BUILD f CLUIHIW . • ; . > .. ^> ..- •?.

3LVHilOX . ’ 
" . ■ ;y ■( 

2- ’ .. (
j ) OF VICTIM J-­

) USED 5

UC: YEAR ^ .^ . STATE • : . / ’ ^ LICENSE NO. SERIAL OH MOTOR NUMBER • '. {4- ;

~n fa *- , ~ 5

7 MAKE: YEAR . / MAKE

' 32. UMTS NOTIFIED (GIVE NAME AND EXTENSION NUMBER )

BODY STYLECOLOR: TOP ;r BOTTOM (OK ONE COLOR)
_ -; .• vw • t ■ ■ . t

Photographer 
o-niFB Sta.2251 ^LAB.ID.

quantity
\ 7 -1 DESCRIPTION OF PROPERTY

. (INCLUDE BRAND* SERIAL NO.) . . ?.’

- . . .,_— ■-■ ^V’-’-.l-'XXlt
* . ** • . • ■ VALUE •

MONEY JEWELRY •’ FURS. CLOTHING ’ AUTO ' ibct •©TAI.' REC*'

^o.oc 4in coins and currency - . i--' -. ^ $« io* 00
-\’.- t~ ’ u ■*. *c . • »'

' aS
* 0 :^^
2 V

' 2 $20.00 bills, 2 $10.00 bills - 5‘ . .v-

2 $5^00 bills &. $10.00 in-$1.00 ^V

bill and coins ...; .^.£^'
• -?x

' P- " ' '• ^' ^o«.Q
- '-’ • fv ’^S." r

+- ’■ V ^ ‘.'K

34. NARRATIVE: GIVE ADOnjOSAI. DiraiMAnpN OF lAODEW: USE CONTINUATION SHEET IF NECESSARY 

LJXITEM/llj^^

^Victim #2

Victim £3 t, Ruby .1953 N. Market saE^Rnw^rr^---—--- - — -■ —.———■■

4;. reviewing

33. TrJXn ffi SLMBrJI: 36. CEHWCK KO. 37. SUBWftED ih\ OFFICER. 10. AXSJGNySir 38. DATrfOF REPORT • •
...'2-20-.&' ' :
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METROPOL^

■* C. Vaughn, Eugene 
■ . . M-43 ■ '

Item £30 Continue

:' 902 N. Kingshighway

Person Arrested

CONTINUATION REPORT

N FOLKE DEPARTMENT-CITY

FILE NO. - FOR RECORDS SECTION

A.R.//3-S42&S42A

one Neoma Regazzi, who stated

er

________ 2
^EW' 63 -261 
COMPLAINT NO.

At approximately 9:09 this P.M* Patn. Douglas Daugherty, DSN 553'1 
’"and Patn. Gary Pratt, DSN 5934, in charge of car Adam-3 received a call 
to.Illinois and Arsenal, at the tavern, for a report of a "Disturbance”

Upoh arrival at tha ocation the officers were met by the barmaid
at 19^2 ArsenalV.of the Grapevine Taye „. ------------------- , — .... _. .... ,
just ran out of the tavern after coming in and 

starting a fight, beating one man, firing a shot in the tavern and
■-^ then tqking approximately Eighty Dollars ($30.00) from the' cash regj 

■ ""Regazzi1 further stated the subjects, one known to her as James.V—^ 
/ entered a residence at 1963A Arsenal and were at that loc^tro

>

■ time
is

'. t Investigation at 19&3A Arsenal was conducted by the above officers >'^ 
and upon entering the building, same being an apartment building, heard -4 ’^ 
the sound of persons yelling and cursing coming from the third, floor !’.'j$ 
apartment. Proceeding there the officers knocked on the door and informed £ 

a the occupants they were Police Officers at which time one of the occupants * 
^told the officers to get lost. After repeated attempts to gain entrance r ;'< 

to the apartment the officers were finally admitted. . '.: ’, * • .^^

Upon being admitted to the apartment the officers observed the three.'£
arrested’ subjects who were arguing with each other aid 
intoxicated. The officers also observed abrasions and

appeared to be 
blood on the-7

subject’s faces and clothing. *

-• Upon viewing the subjects the officers then informed the subjects 
they were under arrest jfor. JlteS££M±n^XvS2£-$5^ at which time-.;
all three subjects were’ immediately,‘advised of their rights per MPD 
Form 200-19* ' .' ‘ f-«ir^-" • ■ . ■ ■ . ■ < ; . '. ’ ?

i-V/df'-’ ^t the time"the subjects were placed under arrest Patn. Daugherty 
.^observed subject. #1,'. James E. VanHorn, walk out of the kitched toward 
) \* the front' of -the: apartment at which time Patn. Daugherty ■ again informed..

the subject.-he was under arrest and James VanHorn stated "Fuck you, Iha 
;<. * not going anywhere"; At this time Patn. Daugherty attempted to take' /j 
K^ihold of'James VanHorn’s’left arm and VanHorn then jerked free backing Sf 
.-// away-from the.-'officer stating "You keep you hands off me". VanHorn ^ 
>v'was againitakcn by the arm and again attempted to break. away from the' I. 
^C>6fficer by'flailing his,’ arms around. "' At that time the officers grabbed 
5/ A both, arms 'of-’-the subject and pushed him. against the. kitchen wall to 'i-^ 
^\,Ahandcuff,lliim? 'As./the ..officers were attempting to. handcuff theism

c-

IS

it* 'VC
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METROPOL^N POLICE DEPARTMENT-CITY OP ST.

CONTINUATION REPORT FILE l,’O. - FOS

FAGEMO. 63-261
COMHAINT KO.

he again
•\ cuffed.
. -.?"wall and

began pulling away from the officer to keep from being hand- 
The officer then forced the subject, face first, against .. the 
handcuffed the Subject, at which time the subject’s face ' . ?;

struck the wall causing injury to his lower lip. ( :-yyyJ. . y y ■ -y

- : All of the arrested subjects were then conveyed to City Hospital; 
#1. where they were treated by Dr. Goldman who pronounced James E. • . 
VanHorn suffering from a Laceration of the right index finger” and C 
Laceration of the lower lip, treated and released. Jimmy D VanHorn 
was given a diagnosis of ”No apparent injuries”. Eugene Vaughn was ' 
treated as a Laceration of the right hand. ■ . (

>

Above arrested subjects were then conveyed to the District Station /• 
via car 39A where James E. VanHorn was again advised of his rights per 

^MPD Form 200-19 at which time he stated he was aware of his rights and . ,y 
'.'signed Waiver MPD Form 200-13. James E VanHorn was then questioned / • 
relative to the above incident and stated he and his brother Jirmy ■■ . y^ 

•' VanHorn along with arrested subject Eugene Vaughh went to the above ’•-V- 
tavern for a beer and after arriving there he and the other two subjects^ '

.?' got into a family argument.
•" and the barmaid told them to

Vanhorn stated they did get boisterous 
be quiet or leave. After a few minutes

•/VanHorn stated his wife Tina entered the tavern and the barmaid refused
to serve his wife as she had no identification. VanHorn continued by

y/-'stating they then decided to leave and the barmaid bdgan cursing him
. and another man in the bar, later identified as victim Clarence Haynes, 

■•/began arguing with him at which time they got into a fight. Vanhorn _ 
. //^ stated as they were fighting he heard a shot and thought Haynes did
‘; the 
• /was 
> and

shooting at which' time they then got out of the tavern. Vanhorn 
then questioned relative to the money taken from the cash register 
stated he knew of no money taken durigg the fight. . V. '

// Subject Jimmy D. Vanhorn was again advised of his rights per MPD i 
Form 200-19 and stated he was aware of his rights and signed Waiver . ?

/ MPD Form 200-18. When questioned as to the above incident Jimmy VanHorn 
/> stated he and his brother James Vanhorn and Eugene Vaughn went to the // 
A.;-/ above tavern and were having a family argument when the barmaid began ’;■ 
x^cursing them. VanHorn stated another man in the bar (Haynes) also :<</ 
(y'began arguing with them at which time they began fighting with Haynes 
/V and while fighting, he heard a shot fired at which time they then ran ' 
/•yout of the'tavern.;'- Jimmy Vanhbrn was also questioned relative to the' / 
///money taken and refused to: ke any statement concerning the-money. /

^ ■ .' Subject JEu^p^ 
and stated he' was awar

£
A

S advised of his rights per MPD Form 200~l9:.;/' 
. of his right and signed Waiver'MPD Farm 200-18. yy;i 

' Vaughn was then questioned relative to the' incident and stated they/.’''/)/.h 
/had gone/to" the "above tavern and while there had gotten into an :‘ . ^^r^i 
/argument among -themselves-and after a while the barmaid told them‘she 
/could not serve them" any: more and began cursing them./ At that tin® h.’ 
•' another, per son in-, the bar (Haynes) also began arguing with them" y 
/and-they got into/a fight. ..While -fighting Vaughn stated he heard, y^ 
/GL^ttand.'thcy*?!! Idft^ «26^ -• y'' ;„-. ^J.'.' .■•/V '.’^v
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METROPOi^N POLICE DEPARTMENT- CHY^F ST-lpUIS . : DRSI

CONTINUATION REPORT FOK RECOKOS SECTION

PAGE NO

COMPLAINT NO.

4______  
63-261

;- shot and they then left the tavern. Vaughn, was also questioned concerning 
v the money taken and stated he knew nothing of any money taken. .

£ ’ . The barmaid of the tavern, Neoma Regazzi, came to the District ' ' .
Station and was questioned relative to the incident and stated-at about -. < 
9:05 this P.M. tho three arrested subjects entered the tavern where she

V works. Same subjects being apparently intoxicated. Regazzi further stated 
j;‘ after being in the bar for a while one of the subjects wives entered and ^ 

asked to be served and she refused to serve her as she could produce no..
x . identification.' Regazzi stated when, she refused to serve her the men
/A- began arguing with her and cursing her and she toM them to leave. After ' 

telling them to leave they then told her she had better serve them or *
’ they would get the drinks themselves and get her too. She stated she .■
" . again told them to leave at which time one of the subjects them jumped • ' f 
_ over the bar and began throwing glasses around at which time a customer, 
* •: Clarence Haynes attempted to stop them and the three subjects them

began beating Haynes. Regazzi stated &U three of these subjects continued 
beating Havnes until he fell to the floor behind the bar after which she ....­
ducked down to avoid being injured and she heard a shot fired by one of '

. the subjects, Regazzi stated after the fitting stopped she then heard /-F 
the cash register drawer open and the subjects then ran out of the tavern. 
Regazzi also stated to the Officers that at the time she refused to serve 
them any longer prior to the fighting she also gave them their money back

< and asked them to leave. • ' . ; . : ■• '■ / ' ' • .. :- ’ • -.vf-:

Victim Calarence Haynes was interviewed and stated he was seated at 
. the far end of the bar when the three arrested subjects were seated in • 

■,7 the bar and a young blonde girl joined them, Firther stated that when < 
A- the bar maid refused to served the young lady for a lack of proper ' . v’ .:

identification the three men became argumentative and beligerant, shouting
’? vulgar phrases one of which was "fuck you bitch, we’ll get our own drinks”. 
^■" The three then proceeded to ‘go behind the bar and he stood up and told . ■ 
";'■■. the three to leave that woman alone, referring to the barmaid. One of y :
>-, the three subjects said Vfuck you® and hit him in the face. Then all • V ■' 
-/■•‘.'three proceeded to beat him to the floor with their fists. Hayses', continue!

'lk' by stating after beaing beaten to the floor he pretended to be unconcious 
// » to avoid further-injuries and while being beaten he heard a shot fired,//:. 
/. /but did not see anyone -fire .the shot nor did he see any gun. Haynes ‘ -7^ 
^/stated* while faking unconciousness he heard the cash register ring open,'-? 
t/yi however he did not look up to see who opened the cash register for fear„<-■■'..• 
/^.' off-being beaten again,

face with' their .fists - A.;?,-.?,’*-" '■.;< -.L. -.n ...twice'in the

she
••k/' VictimRuby/fright was interviewed and"corroborated the statement 
by Haynes’adding.’that, while the three subjects were beating Haynes * 
attempted to pull two of them off and .the3 then turned, and hit her

&
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METROPOW,AN POUCE DEPWiEWT-CIT^F SL/OU^ 

CONTSNUATJON REPORT 'HIE NO. - KB RECORDS SECTION

5
?AGEW' 63-261
COMPLAINT NO.

Witness to the incident, Leonard Young, residing 1925 Virginia, stated 
he had entered the tavern as the fight was going on and as he entered 
he heard a shot fired, however he neither saw aoguhoordobserved anyone 
with a*gun. Young further 
subjects ran out of the ..ta-

•Owner of the above ta 
this writing. Licenses ar 
as follows:

issu
^could not be located at 

ove Carol Pepper and are

w.qs

DSL

■ City //5O56 . Full Drink Expires 5-28-68 
■State #6243 Full Drink Expires 6-30-68 
Federal#249659 Full Drink Expires 6-30-68

Wish to state at this time that victim Clarence Haynes was also 
conveyed to City Hospital #1 where he was treated by Dr. 3. Eduardo 
who gave a diagnosis of Laceration and abrasions of the face, treated 
and released.

Victim Ruby Wright was also conveyed to City Hospital #1 via 39A : 
.and treated by Dr. S. Eduardo who gave a diagnosis of Contusion of the 
left eye, and released.

A further investigation was conducted at the scene by the officers 
at which time the officers observed a large amount of broken bottles and 
glass behind the bar, located along the east wall. Also found at the. 
scene by.Patn.'Pr^tt was a .3# Calibre Iver-Johnson, five shot., blue 
steel revolver, serial #'D1O558. Same revolver was found in a store room 
south east corner of the building, lying pn a shelf behind stacked beer 
cases in the north east corner of the store room. Same revolver contained 

• sfour (4) live cartridges. v

Also recovered at the scene by Patn. Pratt was a .32 Calibre spent 
pellet embedded in-, the wall south wall of the store room approximately 
seven (7) feet from the floor and three feet from the east wall. A one. 
half inch diameter hole was also found in a metal Venetian blind on a 
door leading to' the. store room. x • ■ .

j

va.>,„

i
• •• W
.

3.

. . The above recovered revolver was brought to the District Station 
at which .time- the three -arrested subjects were questioned as to'the . 
ownership;., of the'revolver and all. three denied any knowledge of same

."'Tr rna/victimsAHaynes/ Wright, and witness Regaszi also viewed the 
revolver: and-,’all-three denied seeing-the revolver or any knowledge 
of 1 ownership.' '* 1 ’ ’ '' “ ■ —
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METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT- C8TYOF ST. LOUIS D?iS

CONTINUATION REPORT PILE NO. - TOR RECORDS SECTION

6
'*5f*>7 63^261
COMPLAINT NO.

James Edward VanHornzwas then booked per A.R.#3-840 & 840A charged

B. Stealing 0/$50o00
C. Common Assault
D. Destruction of Property 
840A

, A. Discharging Firearms
B. Public Disturbance of the Peace
C. Resisting Arrest/

Jimmy Doi1 VanHorn was then booked per A.R.#3-841 & 841A charged

B. Stealing 0/$50o00
Co Destruction of Property
D. Public Disturbance of the Peace

’ 841A
A. Discharging Fir rms in the City
B. Common Assaul

Eugene B. Vau was booked per A.R. #3-642 & 842A

B. Stealing 0/$50»00
Cp Destruction of Property
D. Bublic Disturbance of the Peace 
842A
A. Discharging Firearms in City
B. Common Assault

The above recovered revolver, cartridges, and spent pellet were all .'. 
properly marked and packaged to be delivered to the Police Laboratory •,.. <-> 
in the A.M. of 2-21-68 by Patn. Pratt:. . '■

It should be noted that prior to the statements given by the three "?, 
arrested subjects and victims all were confronted with each other and 
victims Haynes, and Wright along with Regazzi positively identified 
the arrested subjects as being the subjects' who committed the above : .. 
ofenseo •• ;■• : • •' • . ■ • ■ !‘:' J?. J"

Department Photographer Sid Braff, 6014, came to the scene where. ' 
photographs were taken of the interior of the above tavern. ,.:/.... •; • •' V

; Records check per records clerk Dickerson, 6352, reveqled No Wanted 
• on all three subjects. No record on James E VanHorn, prior records on.

Mimmy-D. VanHorn and Eugene Vaughn. ’ • .■>•' / * ... ; fV?^

. • -.-Criminal Information Sheets and Alibi Sheets have been properly,, J :<
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'■ METROPOLIAN POLICE DEPARTMENT-CITY, 44- ^*

■ i’DBS

CONTINUATION REPORT HIE NO. - FOR RECORDS SECTION

PAG£K0‘ 63-261
COMPLAINT NO.

• prepared to be presented to the office of the Circuit Attorney at the 
time of Warrant Application

Station’.225,/News. Desk, was notified of the above incident per. clerk
Slaton, DSN 355Bo-. ' ■‘;y<;’^ -:• .■ .■ ;?;'-'7’’ . •, ’-’ ^;;.’."< - -5 ••

-."• • Neoama Regazzi stated she was positive as to the amount taken from
’; the cash register due to the fact she. remembered the denominations of:. ..
■'.•"the currency
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COMPLAINT NO.^2^^

METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT - CITY OF ST. LOUIS

WAIVER OF CONSTITUTIONAL RIGHTS

INDIVIDUAL’S NAME_uZMZlkXj£>h2£XE^^

’ LOCATION OF WARNING ^Q? <So j^XL)

: I'understand and am fully aware of my right to remain silent, my right to a lawyer, 
and my right.to have a lawyer provided for me if I am too poor to hire one. I also 

;/- understand and am fully aware that anything I say can and will be used against me
’in a court of law. ’ D i- - ’ ‘ •• • "'■•: ■? ■■ • ,.

I am willing to answer questions and make a statement. I do not want a lawyer at 
this time. No promises or threats have been.made to me and no pressure of any 
kind has been used against me. -

Witness

Date

■ Date

I r&oT-^G
Time

/i^co Pm
Time

ifficer'/s Signature .
- REFUSED TO SIGN

. MPD Ferm 200-18
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COMPLAINT NO.£

;.. METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT - CITY OF ST. LOUIS .

; -. <p< , WAIVER OF CONSTITUTIONAL RIGHTS .

' INDIVIDUAL'S ^M^Jzyz&^JJ^g^^

LOCATION OF WARNING ^7^.7 So )^XH.

I understand and am fully aware of my right to remain silent, my right to a lawyer, 
and my right to have a lawyer provided for me if I am too poor to hire one. I also 
understand and am fully aware that anything I say can and will be used against me 
in a court of law. . - . .• • • •_ • . \ .

I am willing to answer questions and make a statement. I do not want a lawyer at 
this time. No promises or threats have been made to me and no pressure of any' 
kind has been used against me. • - .. . .;.-... , •■:.•.'■ ' -
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COMPLAINT NO. &?£?£/

; ... - METROPOLITAN POLICE DEPARTMENT - CITY OF ST. LOUIS . ;

WAIVER OF CONSTITUTIONAL RIGHTS

. INDIVIDUAL’S NAME CT)TA M 7^6 i kj V AU H OK^(______________

. •..•‘'LOCATION OF WARNING ^,77.7 ^ )^TH_____________________________ ;

•.- L' I understand and am fully aware of my right to remain silent, my right to a lawyer, 
“ •• and my right to have a lawyer provided for me if I am too poor to hire one. I also

■ :■ understand and am fully aware that anything I say can and will be used against me 
- ■ . in a court of law. . / ' • . • *:

I am willing to answer questions and make a statement. I do not want a lawyer at 
• this time. • No promises or threats have been made to me and no pressure of any ; 
‘kind has been used against me. r;.. "•‘,.- .

2025 RELEASE UNDER E.O. 14176
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IC DYER also located in the files of the St. Louis 
Police Department a report by that department pertaining s' 
to its investigation on the application of CAROL. A^x. PEPPER 
for a liquor license. This report is as

cP?^
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1.

METROPOLIS POLICE DEPARTMENT - CITY JM' ST. LOUIS 
LIQUOR lOeNSE APPLICATION INVESTIG^JON REPORT

Application for a Liquor License-, / ^ 

Complaint Numberfc)^^.^?

■ ’ ■ ^----- . - / APPLICANT INFORMATION
3. Name of Applicant: (a) VgyngP-j Ofi^^s fi^S^.-Nee^b),

4. Address 4 A^, ^/^p^^Modb, Alo /
5. The above applicant was interviewed by me this date and verified the information contained 

in the enclosed Excise Division Application. His (her) Records and Identification Division
. report is enclosed. If the Excise Division Application is not verified or if applicant 

disagrees with Records and Identification Division report, indicate under "Comment".
l- ' PREMISES DESCRIPTION • - • '
6. Address: l^H A^-Sc^AU____________/____________ /____________-______________
7. Is there a clear view of the interior from the street? YesV No ,
8»\Are schools, playgrounds or churches within 100 feet of building? Yes------Noy .
9. If Yes, list:______________ _________ _________________________ ~ "
0. List existing licenses on the premises: ______ ______________________________________

.. .. ■ EMPLOYEE INFORMATION ' - - ’

List below employees on premises at time of inspection who are not listed on employee , 
sheet enclosed with application. (Attach Records and Identification Division reports oh • 
all employees.) -■ >; . . *= S

1. Name: (a).__________________________________Nee: (b)  __________________________ h .
2 . Address: (a)____________ ;____________ Date" of Birth: (b)___________Race(c)____ Sex(d)___
3. Name: (a)__________________________________Nee: (b)__________ _____________________ jj
4. Address:(a)___________________________ ~ Date of Birth:(b) . Race(c) ^ex(^)
5. Name: (a)_____________:_________________ Nee:(b) __ _____________________________S
8. Address:(a)Date of Birth:(b)Race(c)___^x@)

‘ ,
7. If employee disagrees with the attached Records and Identification Division report indicate . 

under "Comment". -. ‘ ’ ..:

r PETITION INFORMATION
PROCESSED •

8. I have interviewed the signers of the attached petition (exceptions noted below) and those 
whose signatures are hot genuine or who object to the propxxsr>^<CT?uSan5y are listed 
herein: . UA.CHI1®

Name(a)Address(b)Reason(c)
’ > Na me (d)Addre s s (e)Re a s on (f)________ :----- -

Name(g)_____________________________ Address(h)Reason(i)

9. Signers not interviewed:

(h) W/gfe^^

District Commander
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''»* '■ " METROPOLITAl^POLICE DEPARTMENT - CIT^)F ST. LOUIS / 7

RECORDS DIVISION J ') '^
Record of Arrest _ _ d'

, * November 10, 1967 [^
@Ray 

.ame searched Carol Ann pepper, 1805 S. 11th, DOB 1st. Louis, Mo.
he entries shown on this form are the result of a name search of the arrest card files.

■ re, the Police Department assumes no responsibility for stating that this record belongs
ingerprint and other positive identification means were not a part of this search and there-

See Reverse Side for Disposition Key.
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Records of the Commercial Credit Rating Company, 
as checked on April 29^>T968, by IC DYER, disclosed no 
record in the name of/CAROL PEPPER but did disclose a record 
of ALBERT B^REBRgR^ho was 17 years of age as of September 
196D"^^showed the following information concerning him:

Addresses

Employments

Inquiries

1700 block of Lafayette 
(February 1960);

2021 Bellview (February 1968)
Unemployed February 1960);

New Market Hardware
(February 1968)

September 5, 1963, Liberty 
Loan Company (VI 2-2100);

February 6, 1968, GMAC (Lindell) 
(Ha 9-3122)

This credit record also contained a news clipping 
in February 1960 reflecting a sentence of PEPPER to 30 days 
in the workhouse and a $35 fine for 12 counts of traffic 
charges resulting from a high speed chase by the police.
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JOHN LARRY RAY - BROTHER

02^/

2025 RELEASE UNDER E.O. 14176



1
SL: 44-775
AJR:klr

JAMES EARL RAY
HOTEL CLERK

AT ST, LOUIS, MISSOURI

The following investigation was conducted by Special
Agent ALBERT J. RUSHING and Special Agent RICHARD T. HRADSKY 
on April 19, 1968, at the MacArthur Hotel, 100 North Broadway, .
St. Louis, Missouri:

Mr,|f|^I^SB^ -̂ft Manager, MacArthur Hotel, made .
available records pertaining to the registration of guests at 
the hotel which were reviewed for the period January 26, 1968, ,
to April 19, 1968. From this review the following registration ■
cards were located: ✓

Registration! card number 8709, reflecting that ’
JERRY^Wr.^R^y<.Jgt^;.53 5 Dundee Road, Northbrook,
Illinois; registered at 10:00 p.m., February 2,
1968, in room 501, at a rate of $4.00 per day. ;
He was registered for only that one date.

Registration card number 8791, reflecting that
J0®L&y^A912 Hickory, St. Louis, Missouri, 
registered into room 614 at 2:10 a.m., February 6, 
1968, at a rate of $4.00 per day. He was regis° •
tered only that/one dat^ at that time. ■

Registrations card njs^ber 8976, reflecting that >
1886 Wyoming, St. Louis, ;

Missouri, were registered into room 1203, at
2:10 a.m., February 17, 1968, at a rate of $6.00 ?
per day; They were registered for only that one V
date. ' .

Each of the foregoing three registration cards had initials , 
which were identified by Mr. SHATZMAN as the initials of J^HAgLES 

J3Riy^JO>IS.F^^ at the MacArthur Hotel, signifying thar BKEFTWEISER 
»' was the clerk on duty at the time of each registration.

The following personnel of the MacArthur Hotel were 
contacted on April 19, 1968, at which time the original registration 
cards referred to above were exhibited to them and also photographs 
of subject JAMES EARL RAY were exhibited to them:

■ ’ 4

<P^
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RAYMOND RILKJL

«^^|’^'®®&

BLOOMER A. HALL

Each of the foregoing persons advised he was unable to 
recall any circumstances relating to the persons who were registered 
at the hotel as indicated by the three registration cards and each 
advised he could not recall having encountered or seen any person 
similar in appearance to the photographs of subject RAY.

Mr.' SHATZMAN, the manager of the MacArthur Hotel, advised 
that other hotel personnel, not then on duty and not available at 
that time for interview, included the following bellboys and clerks:

CHARLES BREITWEISER 
Clerk.

^3
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RE: JAMES EARL RAY

SL 44-775 RELATIVES - NEIGHBORHOOD
GMP:paw

AT ST^ LOUIS, MISSOURI

The following investigation was conducted by SAs 
GEORGE M. PEET and A^ERT J, RUSHING, April 19, 1968.

JOHNRA^ brother of subject, when registering at 
the MacAr thur^Hore*]*^ St. Louis, Missouri, February, 1968, showed 
one address at 1886 Wyoming, and on a second registration during 
February, 1968, he gave his address as 1912 Hickory.

From observation it was determined that the address 
1886 Wyoming is non-existent; that the area where this address 
would normally be locatau is the north edge of Cherokee Part, a 
city park in St. Louis/

TONYCREAMER,T1915 Hickory, advised that the FBI had 
previously'"'t'al^ed with his mother, HELEN CREAMER, attempting to 
locate JAMES RAY. He indicated that while he did not know them, 
he understood that the RAY family previously lived at 1913 
Hickory Street and that the only people in the neighborhood 
who have been in the area long enough to remember the RAYs were 
the TURNBOUGHs at 1902 Hickory and Mrs. MARTIN at 1917a Hickory<

JUNE TURNBOUGH, 1902 Hickory, and Mrs. gQPHIE^MA^TIN,, 
1917a HickoTyT^w^re^ljoTl^'To'fit acted at the TURNBOUGH residence, 
at which time Mrs. TURNBOUGH indicated she had resided in the 
area for 21 years, while the MARTINS had resided there for 14 
years. They recalled that about 1959 or so a woman named LUCILLE, 
her mother, and LUCILLE’S son resided in and operated a rooming 
house at 1913 Hickory. Mrs. TURNBOUGH recalled that LUCILLE’S 
son, who may have been the subject, was with her son when he 
was walking across the roofs of the houses on Hickory Street and fell 
through a skylight. Mrs. TURNBOUGH and Mrs. MARTIN advised 
there has been a high turnover of residents in the area during 
past years, that there is no one else in the neighborhood that 
was residing there during 1959, and that neither of them have 
heard or seen anything of or concerning the family occupying 1^13 
Hickory during 1959.
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JEL/ral

Re: ^ay Relatives - JOHN RAY

AT ST. LOUIS, MISSOURI

The following investigation was conducted by SA JAMES 
E. LINDSAY and SA WALTER C. JOHNSON: .

On April 20, 1968, ♦ 1926
Allen Street, which is the prop^^^in 2012
Mississippi Avenue would be located, was contacted. Mr. SVOBODA 
related that the address 2012 Mississippi does not exist. He 
advised that it would be the rear of his property if it did 
exist. He stated that his property is the Moydell Funeral Home 
and has been in existence for over thirty years. He advised 
that he has never had any person by the name of RAY employed 
by the company. He viewed a photograph of the subject JAMES 
EARL RAY and advised that this person was not familiar to hjpn.

On April 20, 1968, Mx.g<!^&J^s.
2011A Mississippi Avenue, advised that
JOHN LARRY RAY havings resided at the ?ddress of 2011 or 2013 
Mississippi in the last few years. He advised that he has 
resided at this address for the last 28 years and that he 
cannot recall any person by that name residin^at the address.

On April 20, 1968, CARQ^f^. former owner,
National Market, Russell and Mlss^li^T^ advised that
he could not recall any person who resided in. the vicinity of 
2000 block of Mississippi Avenue who used the name of RAY. 
He advised that he had operated the above store for a period 
of 20 years and was familiar with most of the people in the 
neighborhood, and could not recall anyone answering th® 
description of the subject JAMES EARL RAY either.
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SL 44-775 
HCJ/leh

RE: RAY RELATIVES

AT ST. LOUIS, MISSOURI

The following investigation was conducted by Special 
Agent HARRY C. JUNG on April 23, 1968:

Through the Missouri State Highway 
Missouri/it was ascertained th 1968 Miss.o 
AE2-558, was issued on a 196 
Witter (VIN) OY 12

Patrol, Kirkwood 
license

to JOHN-----------5a» issouri.

c^f>
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FD-^02 (Rev. Ha-oO) ^BDtKAL BUKCaU OF INVtillUAl

1 / Date April 23, 1968 ___

JOHN LARRYs<RAY^a Iso known as JACK, was located at 
the Grape vine!S'1?§?FJ^^ Street, St. Louis, Missouri,
telephone Prospect 6-9417. RAY readily admitted his identity 
and also admitted that he is the brother of JAMES EARL RAY. 
He said that he had not spoken with anyone concerning the 
charges against his brother, and this includes other members 
of his family.

RAY stated that he last saw JAMES two to four years 
ago, when he visited his brother at the Missouri State Penitentiary, 
Jefferson City, Missouri. Prior to this visit, he had not seen 
his brother for approximately fifteen years. On that occasion, 
JAMES EARL RAY had just been discharged from the United States 
Army and visited members of the family in Quincy, Illinois. 
RAY said that he has had no other contacts with his brother 
over these many years and has no knowledge of his whereabouts. 
He insisted that he has not been contacted by his brother since 
the latter’s escape from the Missouri State Penitentiary in 
1967 and, as a matter of fact, did not know of the escape.

JOHN RAY stated that he is commonly known as JACK., 
He said that his sister, CAROL ANN PEPPER, owns the Grapevine 
Bar and has operated the establishment since the fall of 1967. 
He claimed that he did not have any interest in the business 
other than to assist his sister. He said that she had had 
some trouble with patrons fighting and since that time he has 
tried to assist her in the operation of the bar.

JOHN RAY stated that the last time he was outside 
the City of St. Louis was three, four or possibly five months 
ago, when he went to Quincy, Illinois, to visit his sister.

During the interview, the following descriptive and 
background information was obtained:

Name . JOHN LARRY RAY, also known as
. JACK RAY

Race ,. White
Sex Male
Date of Birth
Place of Birth Alton, Illinois

On 4/22/68 nt St. Louis, Missouri File f SL: 44-77 5
SA HARRY C. JUNG and ;
SA ROBERT A. HESS HCJiklr 4/23/68

by ______________________________________—__________ _ Date di dated -------------------------------
This document contain® neither recommendations nor conclusions of the FBI* It is the property of the FBI .and Is loaned to 
your agency; It and its contents are not to.be distributed outside your agency.
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Height
Weight
Build
Hair
Eyes
Complexion
Peculiarities
Residence

5*10" to 5’ll"
160 to 170 pounds
Medium
Brown
Brown
Medium
Slight speech impediment
1900a Cherokee Street, 

St. Louis, Missouri 
(rents two rooms above
Cherokee Buffet)

Marital Status 
Military Service 
Criminal Record 
Automobile

Single
None
None admitted
1960 Ford Thunderbird, 

two-door, hardtop, 
white over blue, 
bearing Missouri license 
AE2-558

Relatives Mother LUCILLE RAY, nee MAHER 
Deceased

Father
Sisters

Refused to identify
MELBA RAY,

Quincy, Illinois;
Mrs. CAROL ANN PEPPER

2025 Bellevue 
Maplewood, Missouri;

SUSAN RAY
Current,address unknown

Brothers JERRY RAY
Chicago, Illinois;

FRANK RAY
Deceased
(killed in automobile 
accident in 1964) ;
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Uncle WILLIAM MAHER
1118 East Seventh Street 
Alton, Illinois.

It is noted that RAY was initially uncooperative and 
said, ’’What’s all the excitement about? He only killed a nigger, 
if he had killed a white man you wouldn’t be heie. King should 
have been killed ten years ago.’’

Special Agent JUNG informed JOHN RAY of the provisions 
of the Harboring Statute and cautioned him concerning withholding 
information concerning a Federal fugitive.
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FD-302 (Rev. 1-25-60) FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

April 29, 1968

JOI LARRY RAY/was contacted at the 
■s'eii^r Street, St. Louis, Misso’

was attending bar. RAY was asked to re-iterate when he last 
saw his brother JAMES EARL RAY, and he said that it was several 
years ago at the Missouri State Penitentiary. He was asked 
how many times he had visited his brother in the penitentiary 
and on this occasion said two or three times.

RAY was reminded that the records of the penitentiary
reflected that he was a visitor on at least nine occasions the 
last of which was on April 22, 1967, the day before the brother 
escaped. RAY stated that he was confident that he had only been 
to visit his brother in jail on three or four occasions. He 
did not recall the date of his last visit. He stated that he 
formerly had a visitor’s permit issued to JOHN or JERRY RAY. 
He and his brother JERRY possibly used the same permit. He 
said that the exact number of visits he made to the peniten­
tiary could be determined through handwriting examination of 
the prison records.

RAY said that he himself was released from the Menard
Penitentiary, Chester, Illinois, in February, 1960. Following 
release he came to St. Louis where the subject was incarcerated 
in the City Jail. RAY visited his brother at the jail prior 
to his being sent to the State penitentiary. RAY pointed out 
that he was in the Menard Penitentiary for seven years on a 
larceny conviction and thus he could have had no personal con­
tact with his brother from 1953 until 1967, other than on prison 
visits. RAY insisted that he knew nothing of subjects plans to 
escape and that he has had no contact with his brother since the 
escape. He added that he did not know of his brother’s escape 
from the penitentiary until several weeks or perhaps a month 
after the actual escape when he heard of same on the radio. He 
noted that no law enforcement officers have contacted him con­
cerning his brother other than during instant investigation.

RAY stated that after coming to St. Louis in February
1960, he remained her for two or three months and then went to 
Chicago, Illinois, where he worked as a bartender. His most

„ April 26, 1968On __ at__ St. Louis, Missouri p^ $ SL 44-775

SA CLETIS B. BIDEWELL
by SA HARRY C. JUNG_________ HCJ item_________ Date dictated April 26, 1968

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property of the FBI and Is loaned to 
your agency; It and Its contents are not to be distributed outside your agency.
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2.

steady job wax' at the White PineGolf Course, Bensenville, 
Illinois, 0uburb of SSixagowKej^^ for approxi­
mately fopr years. He also worked briefly at the G^e^^ouhd, 
Bus Depot, Chicago, Ke said that he returned to Sr^Lojiis 
a^piST^Timate^ ago and has had various part-fri^e
jobs one of which was as a bartender at the &S§®!^^ 
several weeks, and another as a bartender at 901 N. Kings- 
highway Boulevard.

He has been working; at the Grape Vine Tavern since 
it opened in December, 1967. He claimed that his sister, 
CAROL PEPPER/was the owner of the tavern, but admitted that 

ntFEWsrrafa $i,800 invested in the business.

The interview was terminated when other patrons 
entered the establishment and RAY had to attend bar. He 
indicated that the barmaid he usually has working during 
the day became ill and went to a hospital for treatment.

The provisions of the harboring statute were 
re-iterated to RAY but he insisted that be did not know 
the whereabouts of his brother JAMES EARL RAY.
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FD-302 (R»v. 1-25-60) ^EDERAL BUREAU OF INYESTIGA^

Dote May 9, 1968________

1’

JOHN LAftRY WLigterviewed in the vicinity of the 
Grapevine Tav*ern7 T^zArsenal Street, St. Louis, Missouri, 
at which time he advised that his brother, JERRY RAY, arrived 
herefrom Chicago about 9’30 AM on April 30, 1968, at which 
time he woke him up at his residence. He stated during the 
time JERRY remained in St. Louis they spent most of their 
time around the tavern, however, did visit their sister, 
CAROL PEPPER in Maplewood, Missouri.

He stated that the majority of the conversation 
concerned harassment of sister CAROL and brother JERRY by 
newspaper reporters. JOHN RAY related that JERRY indicated 
if the harassment in Chicago continued he would quit his job.

JOHN RAY stated that his brother JERRY left to 
return to Chicago driving his own automobile, a light green 
DeSoto, about 11:00 AM, May 1, 1968.

JOHN RAY specifically stated that during the conver­
sation there was no indication that either JERRY or CAROL had 

any knowledge of. JAMES EARL RAY’s location or contact with him 
directly or indirectly since his escape from the Missouri State 
Penitentiary.

JOHN RAY pointed out that the only one member of the 
family whose location would be known to JAMES EARL RAY would 
probably be JERRY because the rest of the family have all moved 
at one time or another since the escape, and JERRY RAY’s address 
would be the only stable address known to JAMES EARL RAY.

When questioned regarding amounts of money sent to 
the Missouri State Penitentiary for JAMES EARL RAY, JOHN RAY 
stated that he would on occasion send his brother money while 
a prisoner at Jefferson City, however, could not specifically 
recall the amounts or the number of times he sent money. He 
stated that he did this because of the realization by himself 
having been a prisoner how hard it is to come by the necessities 
while a prisoner and also due to the fact that his brother JAMES 
EARL RAY had sent him money while he (JOHN RAY) was a prisoner 
at the Menard Penitentiary.

On 5/2/68 qf St, Louis, Missouri p,], ft SL 44-775

SA F. JACK WILLIAMS
by SA PATRICK W. BRADLEY PWB;bam Date dictated 5/7/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It Is the property of the FBI and Is loaned to 
your agency; it and Its contents are not to.be distributed outside your agency.
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With regard to his brother, JOHN RAY stated that 
JAMES EARL RAY appeared to be a normal person as far as 
he recalls until he returned from the Army in Germany when 
on contact subsequent to this return he gathered the opinion 
that JAMES EARL RAY became a narcotics user while in the 
Army or else had some other cause to act crazy on occasion.

JOHN RAY further pointed out that it was his belief 
that if his brother, JAMES EARL RAY, killed Dr. KING he was 
either crazy at the time or was paid for this act of violence. 
He conjectured that if it was a crazy act or an act while he 
was mentally unstable he felt that JAMES EARL RAY would never 
then contact any member of the family. Further, if this killing 
were for money he would not contact any of the family because 
he would not need any help financially. He indicated that it 
was his opinion that if he were paid by any person or group 
for this assassination that they in turn would kill his brother 
to seal his lips forever and prevent any connection between 
the individuals responsible for the contract and the assassin­
ation of KING.

JOHN RAY stated that he knew of no close friends of 
his brother, that his brother was a loner, and any friends he 
would make would be short term acquaintances.

JOHN RAY again emphatically denied any knowledge of, 
direct or indirect contact with his brother, JAMES EARL RAY, 
since his escape from the Missouri State Penitentiary. He 
reiterated that in the event he should garner any knowledge 
concerning his brother’s whereabouts he would immediately 
contact the Federal Bureau of Investigation inasmuch as he 
was well aware of the provisions of the harboring statute 
and does not want (himself) to return to prison over something 
that he could avoid.

JOHN RAY stated that he has not been contacted by 
anybody regarding money in connection with paying or collecting 
any amounts owed by or to his brother while his brother was an 
inmate in the Missouri State Penitentiary. Further, that he
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never furnished any money to an attorney, in fact did not 
even know the name of any attorney that might have been 
in previous contact with his brother, JAMES EARL RAY. He 
noted, however, that he vaguely recalls his brother mention­
ing during one visit to the penitentiary that he had an 
attorney either in Columbia, Missouri, or Jefferson City, 
Missouri, however, he was very unspecific regarding this 
and it may have been that he just wrote to one of those 
from the prison in an effort to get some brief set forth, 
and there would be a record of this communication in the 
Missouri State Penitentiary correspondence records.

With regard to correspondence JOHN RAY stated 
that he does not recall receiving many letters but may have 
received one or two letters from JAMES while one or the other 
of them was a prisoner, but believes that JERRY RAY may have 
corresponded more frequently with him.
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May 10, 1968

JOEEg^LARR^ R^f was contacted at his residence!' 
1902A Cheroine street*/&t. Louis, Missouri.

He advised that his brother, JERRy^RAY^ arrived 
in St. Louis last night from Chicago driving his own car 
and getting to the Grapevine Tavern about 9:30 p.m.

After remaining at the tavern for a short period 
of time he left indicating he was tired and was going to 
go to a hotel (name not mentioned) and would meet tomorrow 
about noon at the Grapevine Tavern with JOHN. •

JOHN RAY stated that JERRY indicated he wanted 
to get away from Chicago for awhile because of harassment 
from newspaper reporters and did not know how long he intended 
to stay in St. Louis. JOHN RAY pointed out that there was 
no statement made by JERRY that would lead him to believe 
that JERRY had any knowledge of the whereabouts of JAMES EARL 
RAY.

_ 5/4/68 St. Louis, Missouri ... 4 SL: 44-775On ______________ at________________ ’________________ rile if___________________________
SA PATRICK W. BRADLEY

by SA F. JACK WILLIAMS PWB: pdp nnt< ^^ 5/8/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and Is loaned to 
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Information shown on this Identification Record represses clcta furnished FBI by fingerprint contributors. WHERE 
FINAL DISPOSITION IS NOT SHOWN OR FURTHER EXPLANATION Or CHARGE IS DESIRED, COMMUNICATE
WITH .AGENCY CONTRI3UTING THOSE FINGERPRINTS.. • .

contrisutos of
. . . FINGERPRINTS ' NAME AND NUM3ER

ARRESTED OS 
RECEIVED

CHARGE ' DISPOSITION . •

, F

SPol/ Ligonier\
Ind./ . . ,-

Jack1 
Rayne

Larry
#2-16^12

12-30-^9 2nd deg.
burg.' .

St: Ref., 
Pendleton, Ind.'
PD Holtville Cali

2D Quincy Ill ’

* z

SP Menard Ill

St Hwy. Pctt .
’• Kirkwood Mo

PD Highland Ill 
(dupl prt ret’d)

PD St louis mo^/

♦

?

V*

7

John L. Rayns
#35297 t
’Johnny Larry 
Ray #13JU 
Johnny hay’

John Ryan 
#23hoi

-John Larry Ray 
#C-10570

John Larry Ray 
Ml 5

John Larry Ray 
#112763-7 .

•

k-24-50

12-3-52 
sleeo2r
It-7-53 ■

6-2-53;

11-8-61.

3-9-62

" 11-25-6'

2nd deg.burg. /

Lave of Auto

Glares .MV

inv of bury & ’ •.
larc - .

inv ■ _ ’•

comm a--, mu It
City :’

2-5 yrs.

rel

Cpnt to Cir Crt 
• $1,000 bond.
-6-1-53 1 yr t 
20 yrs min 5 
to 10 yrs ’111 
Pen Menard. Bi* 
5-10 yrs '' 
disch 2-1-60

rel 11-9-61'

rel

*z

Notations indicated by * are NOT based on fingerprints in FBI files but are listed only os investigative leads cs 
being possibly identical v/ith subject of this record.

. John Edgar Hoover
' ' ‘ 7 ' Director
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RE:

AT ST. LOUIS, MISSOURI

RAY RELATIVES

Major JOHN DOUGHERTY, Chief of Detectives, St. Louis 
Police Department, advised SA ROBERT L. BENDER on April 19, 
1968, that information had been received from a Police Department 
informant, reliability unknown, that subject JAMES EARL RAY 
had a brother, J. RAY .^residing in East St. Louis, Illinois, 
with telephone <lHWB#rUPton 1-3336 or UPton 4-3336. He stated 
that according to the informant this individual formerly resided 
at 1512 College Street, East St. Louis, Illinois, but had 
recently moved.
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RE: SUBJECTS RELATIVE JERRY RAY

AT ST, LOUIS, MISSOURI

On April 30, 1968, the following investigation was 
conducted by SA PATRICK W. BRADLEY:

At/9:54 a.m., a white over light green, fp*fr door, 
IpSO-£§ppt2^,u.^^le , bearing Illinois lichen 26^^^5820^ was 
par^ea^cing" north bn the east sYd^bf^lTTnl>& 
approximately one-third of a block south of Arsenal Street. 
This car had men’s clothes hanging in the rear seat area 
behind the driver’s side of the front seat.
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AT ST. LOUIS, MISSOURI

RE: RAY RELATIVES

At 11:15 a.m. on April 30, 1968, SAs ALBERT J.
RUSHING and EARL E. BROWN observed the 1960 DeSoto bearing 
Illinois license KX-5820, said to be operated by subject’s 
brother JERRY RAY, parked in front of the residence at 3118 
Illinois. It was on the east side of the street, headed 
north. This residence is the third house south of the Grape 
Vine Tavern, owned by subject’s sister CAROL PEPPER.

At 2:55 p.m. the same agents observed this vehicle 
parked across the street from CAROL PEPPER’S residence, 2025 
Bellevue, Maplewood, Missouri.

On May 1, 1968, SAs F. JACK WILLIAMS, PATRICK W. 
BRADLEY, ALBERT J. RUSHING and EARL E. BROWN observed this 
same vehicle parked on Illinois near the Grape Vine Tavern 
at 8:00 a.m. At 10:21 a.m. SAs WILLIAMS and BRADLEY observed 
subject’s brothers JOHN and JERRY RAY arrive at the Grape 
Vine Tavern in JOHN’S Thunderbird. Both went into the tavern.

At 10:51 a.m. JERRY RAY entered the DeSoto and 
proceeded west on Arsenal to Gravois, which is U. S. Highway 66, 
and turn northeast on Gravois. He crossed into Illinois from 
Missouri on the Poplar Street Bridge at 10: 59 a.m. He continued 
in a northerly direction on U. S. Highway 66, and was last 
observed crossing the Madison County, Illinois, line. This 
observation was likewise made by SAs WILLIAMS, BRADLEY, RUSHING 
and BROWN.
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Dat# 5/3/68

During the course of a check of a 1960 white over light 
green Desoto bearing Illinois license KX5-820 observed at Illinois 
and Arsenal Street the following was noted:

7:50 a.m. auto observed parked facing north on the east 
side of Illinois Avenue approximately three car lengths south of 
Arsenal Street.

9:59 a.m. JOHN LARRY RAY and JERRY RAY were observed 
arriving at the intersection of Illinois Avenue and Arsenal Streets 
in a white over light blue Thunderbird automobile bearing Missouri 
license AE2-558. After parking this automobile they entered the 
Grape Vine Tavern, 1982 Arsenal Street. u

10:35 a.m. Schlitz beer truck making delivery at Grape 
Vine Tavern. . :

10:46 a.m. JERRY RAY observed approaching the Desoto 
automobile. ■

10:47 a.m. checked left front tire with a tool taken 
from the trunk of automobile. - ‘. ” ^'z^'/

10:49 a.m. entered car and drove north on Illinois, west 
on Arsenal and north on Jefferson Street, - ^j y;.^ .

10:54 a.m. was observed proceeding east on Gravois to 
Me Na ir.

10:55 a.m. he entered Interstate 55 proceeding north from 
Gravois and at 10:58 a.m. entered the ramp of the Poplar Street 
Bridge heading east.

10:59 a.m. he crossed over the Illinois State Line marker 
in center of Poplar Street Bridge.

11:04 a.m. he was observed to go on Highway 66 toward 
Chicago, Illinois, at Madison County Line, Route 111 in Illinois.

On 5/1/68 at St. Louis, Missouri File # SL 44-775

SA PATRICK W. BRADLEY
by SA F. JACK WILLIAMS PWB;hcv Dato dictated 5/1/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to.be distributed outside your agency.
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1 Dat. May % 1968

-412^^$^ telephonically at 9:25 a.m. on
May 7, 1968/rna.t he had arrived in St. Louis on the evening 
of May 3, 1968, and that hexhad, after conferring briefly 
with his brother J^OIffir^F^J^gone to the MacArthur Hotel in St. 
Louis where he had registered using the surname of RYAN.

He spent the following day with his brother, JOHN, 
and stayed at the St. Regis Rotel in St. Louis that night 
under the name of RYAN. • . ,.. > -

He spent his waking hours on Sunday, May 5, 1968, 
with his brother, JOHN, at^his residence and the Grape Vine 
Tavern and that evening bpth he and his brother, JOHN,- ; 
traveled in JERRY’s autow>bile to- the residence of their 
father, JERRY^RAYN^^ljenter, Missouri, where they spent the 
night an^FTStu^neaT^o St. Louis on the morning of May 6, 1968.

He spent his waking hours on May 6, 1968, with his 
brother, JOHN, and stayed at JOHN’S apartment that night.

He stated he contemplated contacting his Chicago 
employer telephonically later on the morning of May 7, 1968, 
to determine if reporters had left his employment and ,-vx: 
whether or not it might safe for him to return. He indicated 
he would contact Special Agent HAROLD R. DOBSON later in this 
regard.

He stated that, if the press was still active at 
his employment, he would either spend a few days with his 
father in Center, Missouri, or go to the Philadelphia, 
Pennsylvania, area. He is using the surname RYAN and h^ 
experienced no difficulty with reporters since leaving^ 
Chicago.

He had contacted his sister, CARQ^PE^PER^ telephonically 
but had not seen her personally up to fS^ttrxiM^ aware
that she had visited her father in Center on Sunday, May 5, 
1968, but stated she had left prior to the arrival of himself 
and his brother, JOHN, which he estimated was approximately 8:00 
or 9:00 p.m., after dark.

_ 5/7/68 x St. Louis, Missouri 4 SL: 44-775On --------------------- at --------------------- - --------------------------rue ----- -------------------------------------
SA HAROLD R. DOBSON :jfb 5/8/68

by Date dictated —---------------------—

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It le the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to.be distributed outside your agency.
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2

He indicated his intention of personally contacting 
his sister, CAROL PEPPER, }on the afternoon of May 7, 1968.

He was convinced from his conversations with his 
father, his brother - JOHN RAY and his telephonic contact 
with his sister, CAROL PEPPER, that none of them had any 
information as to the whereabouts of the subject.

^y
nrr
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1 Date May 9, 1968

JEKRY RA^telephonically advised Special Agent 
J^soiH^had just called his Chicago employerHAROLD R.

and had learned no reporters had been seen in the vicinity 
of his employment on the previous day. This employer had 
indicated that he was welcome to return if he so desired.

He expressed the belief it would be desirable 
to remain in the St. Louis area for one additional day 
and that if a check with his employer showed his employment 
area free of reporters on May 8, 1968, he contemplated 
returning to Chicago on that date. \

It was intention to stay with his brother, JOHN, 
that night.

He stated that at the time of making contact with 
Special Agent DOBSON he was en route to his sister’s, CAROL 
PEPPER, residence to spend the afternoon with her and that 
he would later advise Special Agent DOBSON of the results 
of his conversations with her.

He stated he had never lived at Lancaster, Missouri, 
and had never used that city as a mailing address.

_ 5/7/68 A St. Louis, Missouri * SL: 44-775
Un ----------------------------------------at rile - - ------

SA HAROLD R. DOBSON :jfb 5/8/68
by -------------------------------------------------------------------- ------ Date dictated 
This document contains neither recommendation* nor conclusions of the FBI. It Is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to.be distributed outside your agency.
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May 9, 1968

JERRY RAY tdfephonically contacted Special Agent 
HAROLD R. bOBSDN^^F^SO p.m. on May 7, 1968, following a 
visit with his sifter, CAROL PEPPER,

He stated she had indicated she had nothing specifically 
against the Federal Bureau of Investigation (FBI) which prevented 
her cooperation but that she and her husband were both angry 
with law enforcement generally because members of the St, 
Louis, Missouri, Police Department had disclosed the PEPPER 
relationship to subject to her husband’s employer who had 
proceeded to advise other employees with the result that 
her husband had been regarded with suspicion by them, 
particularly by Negro fellow employees. ' “ .- -

. He had assured her that the FBI had not disclosed
any information concerning the relatives and that the FBI had 
assured him that it was interested in preventing harassment 
of relatives by the press. He pointed out that his own 
harassment by the press had not been caused by the FBI and 
he attributed the relative lack of press harassment experience 
by Missouri relatives to the FBI policy of secrecy.

She told him she and her husband had even talked 
seriously of selling their home and leaving the area.

She also expressed her beliefs to him that subject 
was not guilty of the KING assassination. .. ;

He stated that he would stay with his brother, JOHN, 
the night of May 7, 1968, and would recontact his Chicago 
employer telephonically on the morning of May 8, 1968. He 

■ stated that in the event the area surrounding his employment 
was free from reporters at that time it was his intention 
to leave St. Louis for Chicago at approximately noon on 
May 8, 1968. He stated he would telephonically contact Special 
Agent DOBSON prior to his departure. ;

_ 5/7/68 St. Louis, Missouri SL: 44-775On ______________ at _______________ ’___________ ;—. File -----------------------------------------
SA HAROLD R. DOBSON :jfb 5/8/68

by _____________ ;_____ ______ ________________________ Date dictated --------------- -------------- :—
^> &
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1 / Dote May 10, 1968_________

JERRY RAY telephonically contacted Special Agent SPURGEON 
PETERSON aS^^WW^on May 8, 1968. He stated he had decided not to 
return to Chicago until approximately 2:00 PM on May 9, 1968. He 
indicated he would be required to go to work at the club where he is 
employed by 9:00 PM on that date. He stated further that he would 
be living at a new address in Chicago as the club had obtained new 
living quarters for him. He was not aware of the address at that 
time but would determine same on his arrival in Chicago.

He stated he contemplated spending the afternoon and part 
of the evening at the residence of his sister, CAROL PEPPER, and 
that he planned on having his evening meal there.

■ . '- He stated he would call Special Agent HAROLD R.1 DOBSON
following his visit with the PEPPERS and that he would contact 
Special Agent DOBSON between 10:00 AM and 1:00 PM prior to his 
departure on May 9, 1968., r ■

0n5/8/68 ntSt, Louis, Missouri hi® gL: 44-775

by SA SPURGEON J, PETERSON/mjb Date dictate 5/8/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI .and is loaned to 
your agency; It and its contents are not to.be distributed outside your agency.
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GRAPEVINE TAVERN
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RE: RAY RELATIVES

AT ST. LOUIS, MISSOURI

The following investigation was conducted by Special 
Agent HARRY C. JUNG on April 23, 1968:.. ,

JOHN Commissioner'for the City of
St. Louis, C’f^y Hail", 12th and Markie Streets, St. Louis, 
Missouri, advised that.J^A^^A^ PEPPER was issued a City 
Full Drink License, number 5^627, 1967, for 
the operation of a tavern at 1982 Arsenal Street, St..Louis, 
Missouri. In her application, PEPPER indicated she^as born

Ewing, Missouri, and resides atfi805 South 
llth Street, St. Louis, Missouri. She indicated previous 
residences at. 712 and 713 Shenandoah Street, and claimed no 
arrest record. Her husband, (4y$EgJ^^ was, born
on at,Chicago, TliinoisTsu^ as a
property maintenance man by the New Market Hardware Company, 
Laclede andLSarah Avenues, St. Louis,, Missouri. PEPPER stated 
that shp^rented the premises and fixtures f r om ^SARON^^ 
STOCKMAN; for a two-year period commencing October 1, 1967, 
Through'September 30, 1969, for $80 per month.
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RAY RELATIVES
PEPPER LIQUOR LICENSE

The following investigation was conducted by 
SA PATRICK W. BRADLEY:

o+ + . . On ^^J1 ?3A^i968’ ®pe“al AseHt^BQg^l^^ 
State Liquor Control Office, Continental Building, Grana 
and Olive Streets, St. Louis, Missouri, advised that all 
applications for retail liquor dealer licenses are forwarded 
along with the investigation regarding the application to 
the State Liquor Control Office, Jefferson City, Missouri, 
where they would be under the control of State Liquor Control 
Supervisor HARRY WIGGINS.

taSaisWKat^aijj*^^

Mr. FODDE pointed out that the application for 
retail liquor dealer license in the State of Missouri is 
very detailed, including questions such as residence of the 
owner and operator for the past 10 years and details as to 
where the money for the purchase or commencing of business 
was obtained.

Mr. FODDE stated t

husband has a ice record

maintained at this office 
was issued a license und 
business as Jac 
Missouri. A Th

t from his limited records 
would appear that CAROL PE^

their control number 6243

e indicates

ing

s

At time of application a surety bond of 
required and this bond was signed by professional 
HENRY GRIESEDIECK.

$2000 is 
bondsman

With regard to this tavern location, it was previously 
operated as a tavern by one GEjMGINJ£sAW^^ which
license was issued July 1, lW6;^iicwe^^ renewed
July 1, 1967, and, therefore, assumed to be discontinued as a 
business on or before June 30, 1967. Mr. FODDE pointed out 
that their records indicate that this particular license of 
CAROL PEPPER’S was applied for as ’’sole owner and operator”
and, therefore, hidden ownership or operation by someone else 
under her license would be a violation of the Liquor Control 
Laws of the State of Missouri subjecting the license to suspension 
or revocation.
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